

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Provin. 10. Estranj. y Utr. 24

Las SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

en la administración, calle del Rubio, n.º 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid ó enviando en metálico, libranza ó sellos de correo

a la administración, calle del Rubio, n.º 23

que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1.777 DE LA NOCHE

MADRID DOMINGO 17 DE MAYO DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anochecemos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRÁFICOS:

Hamburgo 15.

El tercer cuerpo del ejército prusiano
va a marchar hacia la frontera de Po-
lonia. Marsella 15.

El nuevo gobierno griego ha hecho
dimisión por no poder contener las des-
órdenes de la horrible anarquía que rei-
na en Atenas.

Los extrajeros son asesinados. Las
mujeres atropelladas por los soldados.
Los representantes de Francia e In-
glaterra han dirigido notas energicas,
y el inglés hasta ha amenazado que pedirá
sus pasaportes.

Colision entre la tropa y la guardia
marina.

Varsavia 15.

Una banda de 2,000 hombres hizo
fuego contra un convoy del ferrocarril,
resultando naturalmente muchas
desgracias. Perseguida la banda, fué
muerto su jefe y 140 hombres.

Lóndres 15.

Ayer tarde tuvo lugar un nuevo y
numeroso amotinamiento y adoptó diversas
resoluciones en favor de Polonia.

Los periódicos de Nueva-York apre-
ban la conducta de Adams respecto al
buque que iba a Matamoros con armas
para los mexicanos.

Desmentida oficialmente la victoria
que se dijo haber obtenido el general
Hooker i la cabeza de 50,000 federales.

La expedición de Banks había des-
truido las fuerzas de mar y tierra que
poseían los confederados en Granquist;

se apoderó del material de guerra y
sacó cerca de 3,000 prisioneros.

Aumenta en el Japón el odio contra
los europeos.

En Polonia c de dia aumenta el nú-
mero de insurrectos.

Se había de nueva nota que las tres
grandes potencias dirigían a Rusia de-
tallando las necesarias y prudentes conces-
ciones que deben hacerse en colonia en
el interés europeo.

París 16.

En la Balsa de hoy quedaron: el 3
por 100 interior español, a 90 00; el
esterior, a 90 00; el diferido a 90 00;
la americana, a 35 1/2. El 3 por 100
francés, a 69 45, y el 4 1/2 a 91 00.

Los consolados ingleses quedaron
de 92 1/2.

EL ECO DE ESPAÑA suspende por ahora
su publicación.

LA ESPERANZA dice que, segun sus no-
ticias particulares, es infundada la que
han dado algunos periódicos, de que el
Emperador cardenal arzobispo de Sevi-
lla podrá testar para el 20 en la capital de
su diócesis.

Se han colgado en la fuentecita que hay
en la plazuela de las Descalzas, hasta
este cañón, con la detención suficiente
para que se pueda leer en cada uno de
ellos una cuba por minuto, con lo cual
puede estar toda aquella barriada de
agua con abundancia y deshogo.

Tambien EL ECO DEL PAÍS anuncia la
creación de un ministerio de Ultramar.

Según anuncia EL ECO DEL PAÍS, pare-
ce que los amigos del general Narváez,
que lo consideran en estos días muy
inmediato al poder, han perdido por
hora toda esperanza, empezando a creer
que el gobierno actual hará las elec-
ciones.

Anteriormente ocurrió un percance en
la Población Castellana, que pudo haber
ocasionado dos desgracias, pero que afor-
tunadamente no tuvo consecuencia, se-
gún nuestras noticias; un carruaje que
marchaba á escape, y enyes caballos, al
parecer, iban desbocados, chocó violenta-
mente con una berlina al mismo tiempo
que cruzaba para dar la vuelta y la
derribó, poniendo en gran conflicto á la
condesa de Casa-Bayona y á otra señora
que la acompañaba, las cuales fueron
sacadas; sin que hubieran recibido lesión
alguna, mas que el susto consiguiente.

Los padres de la niña que, como saben
nuestros lectores, quedó muerta y en
hermanito suyo herido, a consecuencia
de la caída de la verja del convento de
las Comendadoras de Santiago, nos rues-
gan desmintiendo el rumor, que dicen ha
circulado entre muchísimas personas, de ha-
ber recibido de las religiosas de dicho
convento una respetable cantidad de mi-
nero por vía de indemnización. Esto ha
hecho es completamente infierto, segun
nos informan, pues los padres de los
mencionados niños no han recibido cuan-
tidad alguna grande ni pequeña prece-
dente de aquella comunidad.

Confirmando en su mayor parte las
noticias que sobre este asunto ha dado
LA CORRESPONDENCIA, dice anochec
Enero.

Hoy se halla en Aranjuez el director
de Ultramar, con objeto, segun se asegura,
de someter al examen del presidente
del Consejo, los términos del decreto

creando el nuevo ministerio que entien-
da en los asuntos de las provincias ultra-
marinas. Parece probable que el señor
Enrique quede de subsecretario. Tam-
bién se asegura que en la nueva planta
tendrá entrada algún hombre político,
pero el señor marqués de la Habana in-
troduce, segun creemos, las menos va-
riaciones posibles. Los asuntos de guerra
y marina no pasan, como se ha dicho,
al nuevo ministerio, sino en lo relativo á la
parte de gastos.

LA EPOCA dice que dos elementos que
representan en las provincias á la situa-
ción caída en 1854, trabajan activamente
para apoderarse de todas las influencias
locales, á fin de manejarla a su placer en
las próximas elecciones generales.

Nos dicen de Pamplona que el 13, con
el plausible motivo de ser cumpleaños
de S. M. el rey, el Excmo. señor obispo de
Estíbaliz, *in partibus in silenti um*, dimisionario
de Santander, para ir á Roma á formar
parte de la sagrada asamblea de obispos
católicos que se reunieron en la ciudad santa
en junio del año último, ha remitido con
posterioridad á la Santa Sede una protesta
contra las corporaciones así civiles como
militares y eclesiásticas.

A las cinco de la tarde S. E. revistó las
fuerzas de las diferentes armas del ejér-
cito que guarnecen la capital, las cuales
se habían formadas en el orden de pa-
rada en el parque de la Taconera, y segun
se nos ha informado, el capitán general
quedó altamente satisfecho del brillante
orden en que los cuerpos se presentaron
á la formación. En el desfile hubo ocasión
de observar el buen orden en la marcha
del soldado, y la precisión en cuantos
movimientos se ejecutaron.

Gree LA EPOCA que el decreto disolvie
ndo las actuales Cortes no debe aparecer
antes de los primeros días de agosto,
verificándose, por consiguiente, las elec-
ciones a principios de setiembre.

LA EPOCA aboga por la dirección in-
telligent del gobierno en la lucha electo-
ral, la dirección que muestra al país cuál
es la política que crea más conveniente,
que protege y garantiza la libertad de
todos los partidos y la sinceridad del
voto.

Leemos en una carta de Roma: «El
partido de acción parece que procura un
golpe de mano en la provincia de Viterbo,
y alista con esta objeta cierto número
de voluntarios en Toscana. Hará proba-
blemente un nuevo fiasco, porque el go-
bierno pontifici lo está al corriente dia por
dia de estos manejos, y se prepara para
lo que pueda suceder.»

Las últimas cartas de Persia anuncian
la continuación del sitio de Herat, por el
rey de Cabul Dost Mabennat. El rey de
Persia ha resuelto marchar en auxilio de
aquel ciudad si Inglaterra no decide á
destiñirle; ésta es una nueva fase
de la cuestión que no carece de gravedad.

Ya han principiado á llegar en los
cuerpos del ejército, los quales que en
trenen en depósito á principios del mes
actual.

SECUNDA EDICION.

La GACETA de hoy no publica ningún
real decreto.

El Supremo tribunal de justicia ha en-
tabulado como jurisprudencia que el re-
curso da casación, como extraordinario,
que según la naturaleza del negocio y de
la providencia acordada, comprenderá que
se crea de juzgado, que la ley lo haga.

Estos últimos días hubo en Frascati
una gran función con motivo del aniversario
de la coronación de la milagrosa
imagen de la «Madonna del capo croce.»

Durante las grandes ceremonias reli-
giosas, por mañana y tarde, hubo
carreras de caballos, iluminaciones y fuegos
artificiales. La iglesia ha estado continua-
mente llena y han sido muchos los fieles
que se han acercado á la sagrada mesa.

Se me asegura que la Santísima Virgen
ha hecho en esta comarca edora circuns-
tancias los milagros que han impresionado
muy plenamente á todo el país.

La Santidad se encuentra mucha me-
jor, particularmente después de una consulta
celebrada entre sus médicos y M. Fausiob,
médico alemán, en la que se ha consignado
que la inflamación que de-
ve en el ojo se presenta en la pieza
acompañada siempre de síntomas de fe-
bre, no procede de una erisipela permanente,
sino sencillamente de una verja
que naturalmente se inflama siempre
que su Santidad se fatiga andando; en
su consecuencia, al momento ha exper-
imentado alivio.

La caja general de depósitos recibió
durante la primera semana de mayo en
metálico 98.002.700 87 rs., y en papel
21.767.945 28. Dividido por el primer
concepto, 87.561.616 70; y por el segun-
do 19.173.054 23. Queda así finalizado el
año salvo una existencia en metálico
de 1.638.609,814 74 y 1.708.404 769 43.

El CONSTITUCIONAL que hasta ahora ha
venido publicándose como diario de la
mañana, se ha convertido en periódico
de la tarde. Al anunciar así, añade que
seguirá su tarea de salvaguardia constante
y decidido del pensamiento de la unión
liberal.

Dice EL CONSTITUCIONAL que para las
presencias que se han celebrado en
varias ciudades, y en especial en
la capital, se ha hecho uso de la
fuerza, y que esto ha causado graves
complicaciones.

El conde de Villate, que con
tanta justicia figura á la cabecera de los
gimnasios españoles, está encargado por
S. M. de la educación italiana i del
principio D. A. Fonse y de su hermano la
princesa doña María Isabel.

El conde de Grotti, enviado espacial
y ministro plenipotenciario del rey
de Hannover cerca de S. M. la Reina
salido con licencia para Alemania.

Con motivo de la apertura de la línea
de Zaragoza va a aumentarse la estación
de Atocha con nuevas vías que llegarán
hasta el punto donde bifurca el ferrocarril
del Norte, casi enfrente de la aduana.

Parece que han sido propuestos para el
mando de los regimientos Borbón y Toledo,
de infantería, los coroneles don Dámaso
Arraza y Vara. Estos coroneles, que se
hallan de recambio, hacia tiempo que
deseaban su elección.

Se asegura que en el ministerio de la
Guerra se confecciona una reforma im-
portante para las clases del estado
mayor general y para todas las demás. Se
trata del retiro voluntario de los oficiales
generales, ofreciéndoles sueldos muy
aceptables.

Impedido por sus enfermedades y
avanzada edad el Excmo. señor obispo de
Estíbaliz, *in partibus in silenti um*, dimisionario
de Santander, para ir á Roma á formar
parte de la sagrada asamblea de obispos
católicos que se reunieron en la ciudad santa
en junio del año último, ha remitido con
posterioridad á la Santa Sede una protesta
contra las corporaciones así civiles como
militares y eclesiásticas.

El JOURNAL DES DEBATS anuncia que
Mr. Thiers, después de las largas vaca-
ciones suficientes le esplazadas por la
gravedad de la resolución que se trataba
de tomar, y cediendo menos aun á ins-
tancias referidas y presentadas que al
sentimiento del más imperioso de los de-
bates, acepta las diversas candidaturas
que se le habían ofrecido en Valencia,
en Aix y en el segundo distrito de
París.

Al tocar en Génova el vapor: «Lombardia»,
teniendo sin duda el gobierno sarde-
no algunas sospechas, fué visitado y se
encontraron á bordo un pequeño baúl y una
caja de fusiles. En el vapor iba ademas
el hijo de Garibaldi y el fraile Pan-
teón, procedentes con otros amigos de
Gápiera.

Las elecciones van á verificarse en
Francia, sin que hasta ahora se haya
publicado manifiesto alguno del em-
perador. Hay quien lo espera toda la
para el último momento, y quien insta en
anunciar reformas liberales que no se
comprenden, sin embargo, bien con la
attività tirante del gobierno imperial en
las elecciones.

Dicen de París que es indecidible la
aniedad con que se esperan las noticias de
Méjico. Las versiones sobre lo que allí
ocurrió son tantas i para todos modos lo
indagable es qué Puebla se ha
defendido más de lo que se esperaba. La
neutralidad de las operaciones de Forey ha
impedido los obstáculos de esta cara-
paña.

A LA REGENERACION escriben de Roma
lo siguiente:

«Estos últimos días hubo en Frascati
una gran función con motivo del aniversario
de la coronación de la milagrosa
imagen de la «Madonna del capo croce.»

Durante las grandes ceremonias reli-
giosas, por mañana y tarde, hubo
carreras de caballos, iluminaciones y fuegos
artificiales. La iglesia ha estado continua-
mente llena y han sido muchos los fieles
que se han acercado á la sagrada mesa.

Se me asegura que la Santísima Virgen
ha hecho en esta comarca edora circuns-
tancias los milagros que han impresionado
muy plenamente á todo el país.

La Santidad se encuentra mucha me-
jor, particularmente después de una consulta
celebrada entre sus médicos y M. Fausiob,
médico alemán, en la que se ha consignado
que la inflamación que de-
ve en el ojo se presenta en la pieza
acompañada siempre de síntomas de fe-
bre, no procede de una erisipela permanente,
sino sencillamente de una verja
que naturalmente se inflama siempre
que su Santidad se fatiga andando; en
su consecuencia, al momento ha exper-
imentado alivio.

La caja general de depósitos recibió
durante la primera semana de mayo en
metálico 98.002.700 87 rs., y en papel
21.767.945 28. Dividido por el primer
concepto, 87.561.616 70; y por el segun-
do 19.173.054 23. Queda así finalizado el
año salvo una existencia en metálico
de 1.638.609,814 74 y 1.708.404 769 43.

El CONSTITUCIONAL que hasta ahora ha
venido publicándose como diario de la
mañana, se ha convertido en periódico
de la tarde. Al anunciar así, añade que
seguirá su tarea de salvaguardia constante
y decidido del pensamiento de la unión
liberal.

Dice EL CONSTITUCIONAL que para las
presencias que se han celebrado en
varias ciudades, y en especial en
la capital, se ha hecho uso de la
fuerza, y que esto ha causado graves
complicaciones.

El conde de Villate, que con
tanta justicia figura á la cabecera de los
gimnasios españoles, está encargado por
S. M. de la educación italiana i del
principio D. A. Fonse y de su hermano la
princesa doña María Isabel.

El conde de Grotti, enviado espacial
y ministro plenipotenciario del rey
de Hannover cerca de S. M. la Reina
salido con licencia para Alemania.

palmarios después de su brusco ataque
contra el general Prim hacia el duque
de Valencia, han ejecutado reales y dado
lugar a quejas amargas entre los distintos
órganos del banco puro.

<

za, de conciliación y de liberalismo de que no se muestra dispuesto a separarse, da la seguridad de que el gabinete emprenderá la próxima campaña electoral firme y compacto.

El martes próximo es el día señalado por S. M. la Reina para recibir en su palacio de Aranjuez al Djemil-Bajá, embajador turco, acreditado con este carácter en las cortes de París y Madrid. Acamparía al embajador los empleados todos de la embajada otomana.

Han llegado a Cádiz, el embajador de Rusia en España y el barón Rostchil.

Hace pocos días que descargó una tormenta sobre Lucena, lanzando una centella que cayó en el teatro causando grandes destrozos en el local; pero sin ocasión de desgracia alguna personal.

El miércoles último se verificó en la iglesia de San Pedro de Córdoba la ceremonia de cruzarse de comendador de número de la orden de Carlos III, el señor D. Manuel Ruiz Higueras, gobernador civil de la provincia. De caballeros de la misma orden, los Sres. D. Rafael Pineda Alba, D. Amador Calzadilla y D. Agustín Villar y González. Y de caballeros de la orden de Isabel la Católica, los señores D. Pedro Nolasco Menéndez y D. Rafael de Luque y Lubian.

Según indica LA PALMA DE CÁDIZ, en Gibraltar acaba de abjurar los errores del protestantismo, una numerosa familia, que había permanecido fuera de la comunión católica durante once años.

Los estudios de campo de la sección de Granollers a Vich en el ferrocarril de San Juan de las Abadesas, están bastante adelantados, hasta el punto que parece se inaugurarán muy en breve las obras en las inmediaciones de aquella ciudad. Es de creer, no obstante, que el estado de los estudios no permitirá emprender aun los trabajos de un modo definitivo. Parece que en uno de estos últimos días debieron ser presentados al Consejo de Estado los estatutos de organización y régimen de la compañía anónima que ha de construir y explotar el camino, y es de creer que a no tardar quedarán discutidos y aprobados por el alto cuerpo consultivo de la administración.

El jueves último en la carretera de Ibi a Villena, un pobre carpintero vecino de Alcoy llamado Vicente Sabí, que conducía su carro cargado de papel, tuvo la desgracia de dar un vuelco y cayendo encima el carro, quedó muerto casi en el acto, sin que los instantáneos socorres que le prodigó la guardia civil de aquel punto pudieran salvarle.

Se encuentra en Jaén el inspector de obras públicas de aquel distrito, D. Cipriano Martínez de Velasco, ocupándose en la visita de inspección de las carreteras de la provincia.

Las nuevas noticias de Ridaura que tenemos, no son tan halagüeñas como las anteriores, en vista del aspecto que presenta últimamente la enfermedad. Nuevas víctimas han aumentado ya el número de las que habla y ha recrudescido con alguna intensidad el mal.

Por real orden de 30 de abril próximo pasado, ha sido nombrado comisario regio del Banco de Reus, el Sr. D. Juan Ferreras y la Lainz, marqués de la Ensenada.

Hoy se hacen de alabastro, yeso y de otras variedades de sulfato de calcio, imitaciones tan perfectas del mármol y hueso, que se confunden a la simple vista con estos. La imitación se consigue grabando los efectos que se desean obtener en pedazos de alabastro o yeso sin cocer; se colocan después sobre unos soportes de hierro en un horno apropiado y a una temperatura que se eleva gradualmente desde 120° a 173° C., en el que permanecen unas 48 horas. Por medio de esta calcinación pierden el agua que contiene, convirtiéndose en espesos, blancos y quebradizos; en este estado se les coloca al aire libre de tres a cuatro horas. Hecho esto, se inmersen en un baño de barniz, de aceite ó de cera que cubre otra sustancia grasa, en uno de cera en fósforo hasta que están completamente fumigados. Despues se introducen en agua caliente a 50°; esta operación se repite cada cuarto de hora, hasta que la saturación se haya verificado por completo y adquieran cierto grado de dureza. Sometidos a las distintas operaciones que dejamos indicadas, se les puede dar un brillo pulimentado por medio de la crista ó por el torno si su forma lo permite.

Confirmado en estas noticias, dice la Ilustrada publicación REVISTA DE TELEGRAPHOS, que una compañía inglesa de telégraphos ha solicitado de nuestro gobierno permiso para unir a una de las estaciones de la costa de Cantabria un cable telegráfico desde el reino unido de la Gran Bretaña, sujetándose en todo a lo prescrito en los tratados internacionales.

Ha sido nombrado en comisión del servicio para inspeccionar los trabajos de la nueva línea telegráfica de Alicante a Alcoy el subdirector D. Doctoro Gutiérrez. Igualmente lo ha sido para inspeccionar los trabajos de la línea de Ávila a la Fraguera y el subdirector D. Manuel Gutiérrez Villareal.

Según dice un diario de Lisboa, en Villa Nova de Foz, se ateró el orden público, hace pocos días, lanzándose el pueblo contra las oficinas de impuestos y rompiendo las matrículas. Las autoridades parecen ser que abandonaron el pueblo

hasta que el orden se restableció por sí mismo.

Ha llegado a Lisboa la fragata de guerra «D. Fernando», llevando 40 enfermos de tifus, y habiendo tenido que arrojar al agua hasta 100 tripulantes muertos a bordo de ataques de fiebre amarilla.

Una carta fechada delante de Puebla el 31 de marzo, y de origen francés, que tenemos a la vista, da las siguientes noticias:

— El ejército francés, dividido en dos cuerpos, rodeó a Puebla el uno por la derecha y el otro por la izquierda, rauándose detrás de esta ciudad en el cerro de San Juan sobre el camino de Méjico. El general Forey estableció allí su cuartel general, desde donde podía presenciar todas las operaciones del sitio. Al pie de este cerro se elevaba una importante obra muy fortificada llamada San Javier. Este fuerte ha desaparecido, pero para conseguirlo han sido precisos seis días de trabajo de un sitio regular y perder bastante gente. El 23 se abrió la trinchera y el 25 comenzó el fuego y el 29 una columna mandada por el general Baraine tomó posesión de San Javier, completamente desmantelado por los proyectiles franceses.

— Los mexicanos tienen una artillería formidable, pero medianamente servida.

— Los mexicanos se defienden con valentía y obstinación, no intimidándose en manera alguna por la pérdida de sus obras de defensa, pues desde las que quedan en pie continúan disparando como al principio.

— Respecto a las deserciones de mexicanos que se anuncianaba tendrían lugar al aproximarse los franceses a Puebla, todo ello ha quedado reducido a algunos soldados que se han escapado de la plaza. Ningún jefe de algún valor ha abandonado su puesto.

— La carta de que tomamos estas noticias elegía la prudencia y la lentitud calculada del general Forey en un país donde todo son sorpresas y falsos informes, y que además desde hace mucho tiempo está preparado a la lucha.

— Después de tomar los fuertes de Guadalupe y Loreto, los franceses tenían todavía que fo zar el paso de Río-frio para marchar sobre Méjico.

Por real orden se ha aprobado la ejecución de las obras proyectadas para conservar los históricos restos de Sagunto, y sabemos que pronto se procederá a comenzar los trabajos de la cerca que debe protegerlos.

— Ha comenzado a publicarse en Valencia un periódico titulado LA ESPAÑA, dedicado a los profesores de primera enseñanza.

— El 14 llegó a Santander el batallón cazadores de Antequera, procedentes de Burgos, a guarnecer por ahora aquella plaza, mientras el gobierno dispone el punto de su destino.

— Dicen de Lugo que el tiempo es tan frío como en el mes de invierno. La cosecha en general se presenta bien, a excepción de la de vino, porque el otoño causa grandes daños en los viñedos.

— Pocas veces dicen de Tarragona que han visto el muelle tan concurrido de buques como en la actualidad. Con satisfacción se ven mas de diezcientos de aquéllos, procedentes de diferentes naciones y de varios portes y clases. La afluencia de buques y la conclusión de las vías férreas son grandes alicientes para los puertos de mar.

— El 2 de junio regresará a Valencia el señor arzobispo, después de visitar casi todos los pueblos de la diócesis.

— El jueves por la noche riñeron dos hombres en la villa del Grao (Valencia) y el uno quedó muerto de una puñalada, siendo el agresor.

— Hoy recibimos cartas de las islas Canarias de fecha 7 del actual. La salud pública era satisfactoria en las islas.

— La junta encargada de distribuir los donativos recaudados para las familias pobres había resuelto ya ciento cincuenta expedientes, socorriendo a igual número de familias.

— El comercio marítimo velvía a ser considerable desde el momento en que se declararon limpios los puertos canarios.

— El viaje del general Montebello a París parece que se refiere a una combinación entre las tropas francesas y piamentenses para la prenta y represión del bandolerismo.

— Hablase de una voz muy energica de lord Russell dirigiéndose al príncipe Gortschakoff. Segun parece, no se ha enviado todavía a San Petersburgo, pero se enviará.

— Dicen que la Francia no opina que se reuna una conferencia para tratar en ella por base los tratados de 1813.

— La emperatriz Eugenia que estaba atacada de una angina sigue mucho mejor.

— Parece, según dice EL ECO DEL EJERCITO, que próximamente saldrá el real decreto concediendo a la clase de generales el rotulo, con arreglo a lo establecido en el proyecto de ley de ascensos.

— Dice un periódico militar que en la nueva organización que se piensa dar a la infantería, se aumenta el número de los regimientos y se suprime los batallones de cazadores.

— Seguramente las noticias se van a enviar 70 hombres al pueblo de Nava del Rey y 30 al de Chapinería, que han solicitado

tanto sus respectivos ayuntamientos para seguir la lucha.

— El tesoro inglés ha recaudado por derechos aduanas en el año económico de 1862 y 1863 la suma de 23.043.000 libras esterlinas, deducidos los gastos de recaudación. En dicho país han rebajado las tasas a los derechos de importación del té; así, pues, solo pagará este artículo, de hoy en adelante, un chelín por libra de derechos a su importación.

En el proyecto de mensaje sobre la situación de Prusia en el exterior, elaborado por el partido progresista en las Cámaras de Berlín, se ruega al rey que varíe de ministerio y establezca un sistema que amenaza la ruina del trono. El proyecto añade que la Cámara hará lo posible para evitar la guerra, al menos bajo el régimen actual, y termina manifestando la esperanza de que el rey devolverá al país el derecho constitucional, evitando de nuevo la bandera de la nación y de la unidad.

Dicen algunos periódicos que hace ya cuatro meses aseguró LA CORRESPONDENCIA que el ayuntamiento se ocuparía de la casa núm. 34 de la calle de la Cruz que afea la nueva plaza abierta en el sitio donde estuvo el teatro. LA CORRESPONDENCIA dijo entonces y ratifica hoy, que el ayuntamiento se ocupaba y continuaba ocupándose de este asunto; pero esta como la mayor parte de los de naturaleza análoga ofrecen dificultades que no pueden vencerse tan fácilmente como se cree. Téngase un poco de paciencia, que la corporación municipal está dando repetidas muestras de su actividad en esta y otras muchas cuestiones.

El jueves último se ejecutó en el teatro principal de Valencia *Rigoletto*, obteniendo una gran ovación la señora Lagrange, que vió caer a sus pies un verdadero montón de flores. Los señores Nicolás y Fagotti fueron también aplaudidos.

— Sigue trabajando en el teatro de Murcia la compañía de zarzuela que llevó el maestro Sr. Fernández Caballero, y sigue la señorita Zamacois recibiendo grandes muestras del entusiasmo que ha despertado en aquel público. También la señora Cuba y los Sres. Mora y Cortabitarte son aplaudidos con furor.

— La compañía dramática que funciona en el teatro de la Princesa en Valencia ha sido contratada para el de Castellón durante los meses de verano.

— El tan aplaudido pianista Sr. Perrelli ha llegado a Málaga, donde dará algunos conciertos.

— El teatro de Granada está para rendir, habiéndose anunciado ya la suelta.

— En el teatro del Liceo de Barcelona se ha cantado últimamente *Lucia* con buen éxito.

— Según la STAMPA la noticia dada por la PRENSA de Viena y repetida por nosotros relativa a que se mediaban negociaciones entre Viena y Turín para la disolución de la legión húngara carece de fundamento.

— Dicen de Nueva York con fecha 1º de mayo, que Mr. Chase, ministro de Hacienda en los Estados federales, ha salido de aquella ciudad para visitar los Estados del Oeste. Se asegura que no contratará empréstito en el extranjero. El rumor de que habían salido agentes anglo-americanos con este objeto para Europa carece de fundamento.

— Dice un periódico militar que las medidas orgánicas tomadas recientemente por el gobierno respecto al arma de caballería y sus depósitos, han sido generalmente muy bien recibidas.

— Son infinitos los buques que han pasado estos días a la vista de Málaga con dirección al estrecho: el lunes por la tarde se contaban cincuenta y cuatro desde la punta de Fuenterrubia hasta los Cantales y el martes y miércoles siguieron pasando en bastante número, siendo todos de cruz y algunos de gran porte. Parece que en Algeciras, Gibralter y Puerto-Mayor ga hay muchas embarcaciones detenidas esperando viento favorable para desembocar el estrecho, que sin duda presentará un magnífico golpe de vista, cuando al primer levante se hagan todas a la ve la con rumbo al Océano.

— La cuestión promovida el año último entre el ayuntamiento y gobernador civil de Málaga sobre la colección de unos baños marítimos, ha sido resuelta conforme con la opinión de la autoridad civil. EL CORREO DE ANDALUCÍA, lamenta que se haya atendido más a los intereses de una empresa que a los generales de la población.

— Leemos en una carta de Nápoles: La fragata «Misenor» ha salido de nuestro puerto precipitadamente con órdenes cerradas, según se dice, que su comandante no debe abrir hasta encontrar en alta mar; esta noticia tiene algo inquietante a estos habitantes que de agua tiempo a esta parte, sia saber por qué, se muestran algo tanto intranquilos.

— Una carta de Avellino dice que se han evadido treinta presos de las cárceles de dicha ciudad, y que a consecuencia de este hecho han sido presas varias personas acusadas de haber favorecido aquella evasión.

— Las cartas que llegan de los Abruzos dicen que la mayor parte de las tropas que se encuentran en el país se concentran en Pescara para intentar un golpe decisivo contra las partidas, que han aumentado mucho en dicha provincia. La insurrección temía incremento por la parte de Salerno.

— El general Lamarmora continúa re-

corriendo los Abruzos; ha salido mas tropas de Nápoles hacia aquella provincia, uno de los principales focos de la revolución benéfica.

— Hoy a las dos de la tarde se ha reunido en Madrid el Consejo de ministros y se ha comenzado a votar los nombramientos de gobernadores civiles.

— Parece que está a punto de terminarse la interesante Memoria escrita por los comisionados del ejército de telégrafos, que en el verano último marcharon a la exposición de Londres: se comprende en ella no solo todo lo relativo a las ciencias eléctricas propiamente dichas, sino también y muy especialmente lo concerniente a las materias aplicadas de los cables submarinos. Las láminas que comprende esta Memoria se están llevando a cabo en toda diligencia. Es de esperar que maya en breve quede terminada esta parte de dibujos, causa por la cual no se halla ya impresa.

— Hoy al amanecer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Cádiz 17.

— En esta madrugada ha llegado al puerto el vapor-correo «España» con pasajeros y correspondencias de la Habana en 16 días de navegación.

— Se confirma la noticia que dimos los primeros, de haber sido nombrada aya de los principes, la marquesa de Novaliches condesa de Santa Isabel, a quien nuestro corresponsal telegráfico llamaba marquesa de Povar, tal vez porque en Aranjuez le dieron este título al comunicarle la noticia. Rechazaron pues la interpretación que EL CONTEMPORÁNEO da a nuestra equivocación, porque somos los primeros en reconocer que tanto el marqués de Novaliches como su esposa son muy dignos del testimonio solerano de aprecio que les han dado SS. MM. en esta ocasión.

— Mañana pasará el rey viudo de Portugal a visitar el sustituto monasterio del Escorial. Por la noche volverá a Madrid.

— Parece que ha sido nombrado comisario regio del Banco de Cádiz el jefe del departamento de liquidación de la deuda, Sr. Fernández, y que para la plaza de este ha sido nombrado el comisario actual de dicho banco Sr. Pico. Un periódico de Cádiz dice que el Sr. Pico ha hecho dimisión de su nuevo destino por no convencerlo la permuta.

— Dado por seguro que en el primer Consejo que presida S. M. ó en el primer despacho que tenga el Sr. Vaamonde, quedarán firmados los decretos para las remodelaciones y traslaciones de gobernadores civiles.

— Hoy por la mañana se han presentado a solicitar al nuevo gobernador militar de Madrid, Sr. Quesada, toda la oficialidad de la guarnición.

— El miércoles sale de esta corte para Francia, por Zaragoza y Barcelona, el rey viudo de Portugal, valiéndose del ferrocarril en todo su viaje hasta Barcelona. Es probable que se detenga un día o dos en Zaragoza.

— Dicen que son varios los aspirantes al gobierno civil de Barcelona; pero también se dice que el gobierno no piensa privarse de los relevantes servicios del Sr. Septién.

— Hoy por la mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Cádiz 17.

— El vapor-correo «España» trae correspondencias de la Habana que alcanzan al 30 de abril, y 299 pasajeros, entre ellos los generales Gasset, Brochero, Alfau, el Sr. Colmenares, el conde Armídez de Toledo y el coronel Sorianó.

— Las noticias de Méjico llegadas a la Habana en el vapor francés Marceau alcanzan al 12 de abril. A esta fecha los franceses iban acorralando en Fuebla a los mejicanos, que se defendían en el barrio de San José y en los fuertes Guadalupe y Loreto.

— Ayer se ocupó ya la junta consultiva de guerra acerca del proyecto sometido a su informe e iniciado por el general Dulce acerca del derribo de las murallas de la Habana, y parece, según nuestras noticias, que se mostró favorable al proyecto.

— La ESPAÑA MILITAR opina que la junta consultiva de guerra, para llenar bien su difícil cometido necesita algunas ligeros modificaciones, entre otras, aumentar el número de sus vocales, y disponer que sean más frecuentes y detenidas sus sesiones.

Por efecto de la ausencia de los ministros de Marina y de Fomento, ocupados en reconocer la línea férrea de Zaragoza, no ha tenido lugar hoy en Aranjuez el acostumbrado Consejo de ministros presidido por la Reina. Suponemos que se verificará en cuanto vuelvan á Madrid los señores Moreno López y Mata y Alós, por ser urgentes y de importancia los asuntos á que debe dar su aprobación el Consejo.

Anoche á las ocho volvió de Aranjuez á Madrid el rey viudo de Portugal. Recibió á los reyes de España la más fastuosa y brillante acogida. El almuñer que se le dió en palacio fué espléndido, y el rey viudo de Portugal ha regresado premiado de la amabilidad y agasajo de nuestros monarcas.

Hoy á las ocho de la mañana se ha verificado el entierro del Sr. D. Antonio María del Valle, subdirector del Banco de España. Han acompañado sus restos mortales á la última morada la mayor parte de los hombres importantes del comercio y de la banca.

El lunes de la semana próxima habrá visita general de cárceles, á cuyo fin se han expedido ya las órdenes oportunas.

Hasta pasado mañana estarán cerradas las oficinas de la Audiencia, por durar mañana todavía la operación del desastre practicada durante estas fiestas.

Teniendo en cuenta el gobernador de Murcia los estragos que en aquella provincia ha hecho el cólera en los últimos años, y los que causan frecuentemente las calenturas intermitentes, ha publicado una circular con prevenciones y reglas terminantes de higiene pública y polilla de salubridad, á fin de preaver todo peligro en la estación próxima y atenuar los efectos de cualquier padecimiento de aquella clase que pudieran sobrevenir. Cen igual interés ha dado órdenes la misma autoridad sobre inoculación de la viruela en todos los pueblos de la provincia.

El ayuntamiento de Murcia celebró el 12 del corriente una sesión extraordinaria presidida por el gobernador, en la que se dió lectura de un plan de mejoras materiales formulado por una comisión de su sexo, y para cuya ejecución se ordenó proceder á la formación de siete proyectos que den á conocer el importe de estos gastos, y las medidas que convenga adoptar para crear recursos con que verificárlas.

En Cartagena tratan de reunirse las personas afiliadas al partido progresista, para escuchar sobre las elecciones para diputados á Cortes. La autoridad ha dado el permiso competente.

El gobernador de Murcia ha practicado una visita escrupulosa á los establecimientos provinciales de beneficencia, y se ocupa de la reforma de sus reglamentos especiales, para perfeccionar su régimen y gobierno interior, habiendo quedado muy satisfecho del celo con que son atendidos todos los acogidos.

El ingeniero Jefe de caminos de Murcia ha evacuado ya su informe sobre el plan de carreteras formulado por la diputación provincial, cuya corporación se reunirá muy en breve para examinarlo y remitirlo al gobierno.

Parece que el próximo martes tendrá lugar en el real sitio del Buen-Retiro la cuarta función gimnástica á total beneficio del maravilloso acróbata M. Blondin, que con este motivo ha hecho disponer el siguiente programa, que es de lo mas sorprendente y maravilloso que hemos oido:

M. Blondin marchará de un extremo á otro de la cuerda, á la elevación de 180 palmos, sobre un largo de 900, paseándose, corriendo y sentándose.

M. Blondin, á la misma elevación, se pondrá con la cabeza abajo y los pies arriba.

EL CARRETÓN.

M. Blondin atravesará la cuerda conduciendo un carretón.

EL SAC.

M. Blondin atravesará la cuerda con los ojos vendados y cubierto con un saco de la cabeza á la mitad de las piernas.

EL TRÁNSITO DEL HOMBRE SOBRE LAS ESPALDAS.

M. Blondin atravesará la cuerda, llevando sobre sus espaldas un hombre más pesado y corpulento que él.

LOS ZANCOS.

Terminará el espectáculo con el maravilloso y atrevido ejercicio de los zancos, sobre los cuales atravesará la cuerda de extremo á extremo M. Blondin. Este ejercicio lo verificará por segunda vez en su vida, habiéndole ejecutado la primera sobre las Cataratas del Niágara, en presencia de S. A. R. el príncipe d. Gales y todos su corte.

En los intermedios y durante los ejercicios dos bandas militares tocarán escocésas piezas.

LA CORRESPONDENCIA GENERAL anuncia que Austria y Prusia se han puesto de acuerdo para presentar una nota colectiva a la Dieta Germánica. Esta proposición, que será también enviada a la comisión para los asuntos del Sleswig-Holstein, declara que siguiendo el espíritu de las gestiones diplomáticas hechas últimamente en Copenhague, sea oficial, sea colectivamente por las grandes potencias alemanas, toda mocion ulterior no podrá

tener mas objeto que el empleo de medios de ejecución á las cuales solo se recurrirá en el caso de que el plazo final concedido á Dinsmara, para volver á la vía de que se ha separado por las ordenanzas del 30 de marzo, espirrase sin que se hubiera llegado á satisfactorio resultado.

Los brigadiers que mandan cuerpo no lo dejarán hasta que puedan ser colocados en otro destino de su clase, según asegura un periódico.

Mañana á las ocho y media de la noche celebra junta general la academia de Juventud.

Como testimos anunciamos, hoy se han vendido por La Peñinsular des casas de su propiedad en la calle de Preciados, cuyo coste y tipo era de 963,000 rs., habiendo subido en la licitación á 1,360,100 rs., ó sea 61,68 por 100.

Según informes seguros que acabamos de recibir acerca del cable submarino que se va á tender desde las costas de España hasta las de Inglaterra, empalmará aquel en la Coruña, yendo tan directamente como sea posible á unirse en Falmouth; su trayecto es de unas seiscientas millas. Preparados los materiales para emprender en breve los trabajos, es de creer que muy pronto pueda funcionar esta nueva línea. Sabemos que los Excmos. Srs. ministro de la Gobernación y director general del ramo han acogido este pensamiento del modo mas satisfactorio, y que la tramitación ha sido tan breve como lo permitían las reglas establecidas por la

Dicen de París que varios sargentos de la legión extranjera en Argelia, y de nacionalidad polaca, han dirigido esposiciones al ministro de la Guerra para que les conceda autorización al objeto de pasar á Polonia y unirse á sus hermanos. Presentada y apoyada por el príncipe Napoleón antes de su salida dichas esposiciones, asegúrase que ha sido acogida favorablemente.

Según se ha dicho estos días en el Parlamento, hace poco que el gran duque Constantino se quejaba á uno de los principales israelitas de Viena de las simpatías que por los insurrectos mostraban los correligionarios, diciéndole con este motivo que el emperador era el padre de los judíos; á lo que contestó respetuosamente el interlocutor que en efecto tenía que reconocer como padre al emperador Alejandro, pero que además del padre había también la madre, que esta madre era la Polonia, y que por lo mismo no extrañase mucho que en medio de las disidencias del padre y de la madre, se declarasen los hijos por la segunda, pues generalmente, añadió, este es lo que se

observa en el orden regular de los sentimientos naturales.

El 20 probablemente saldrá de Madrid el batallón del 6º regimiento de artillería que va á relajar al batallón 6º de Pamplona, el cual ha recibido orden de venir de guarnición á esta corte.

Mañana saldrán de Madrid dos comisionados facultativos del gobierno de Su Majestad para asistir al congreso telegráfico internacional de París, donde se han de fijar definitivamente las bases ya iniciadas para el establecimiento de la línea telegráfica que ha de poner en comunicación el antiguo con el nuevo mundo, partiendo de Cádiz.

Por el correo de hoy hemos recibido noticias del Perú, según las cuales, había fallecido el presidente de la República gran mariscal D. Miguel San Roman; habiéndole dispensado los honores funerarios debidos á su rango. La capital había expresado de varios modos el sentimiento que experimentaba por la pérdida del jefe del Estado, á la cual se agregaba el temor de que volviera á apoderarse del mando el general Castillos, que tan pocas simpatías tiene en el país.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

PRINCIPE.—A las 8 1/2.—Quinta representación del célebre prestidigitador Mr. Herman.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—El elixir de amor.

CIRCO.—A las 8 1/2.—El nuevo D. Juan.

—Los dos viajeros.

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—Función de ejercicios ecuestres y gimnásticos por la compañía de Ciniselli, á las 8 1/2.

CIRCO DE PRICE.—A las 8 1/2 de la noche.—Ejercicios ecuestres y gimnásticos.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DÍA 18.—San Venancio mártir y San Félix de Cantalicio.

CULTOS.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de San Pascual, donde termina la novena de su gloria titular: predicarán por la mañana D. José Antón Ferrández, y en los ejercicios de la tarde D. Luis Peraltá. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud habrá misa cantada y manifiesto hasta las doce. Continúan celebrándose las novenas de la Virgen de Gracia en su iglesia, y de Santa Rita de Casia en el Carmen Calzada.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora de la O en San Luis, ó de la Esperación: en el oratorio del Espíritu Santo.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el

día 18.—Parada: Cuencas. Jefe de dia: Señor comandante capitán de San Fernando, D. Juan Muñoz Guzmán. Visita de hospital: Sociedad Fernando. Recorrido de proviciones: San Fernando. El general gobernador, Quesada.

ANUNCIOS

BANCO DE PREVISIÓN

Y SEGURIDAD

Presidente: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asta, grande de España.

Vice-presidente: D. Antonio Aparicio y Guijarro, diputado a Cortes y propietario.

Secretario: D. José de Córdoba, propietario.

Capital de garantía rs. vn. 1,150,000.

Cantidad efectiva ingresada rediles vellón 8,469,584-5.

Esta compañía es la única en su clase que resuelve, terminantemente de sus Estatutos, toda operación basada en el crédito personal; coloca su capital sobre garantía material y positiva; intervienen en las operaciones los consejeros; liquidación mensual; admite imprecisiones desde 10 rs.; interés abonado 9'38 por 100 al año. Dirección general: Espoz Mina, 15, y parte nueva).

COMPANÍA GENERAL DE ASFALTOS

Los propietarios de las importantes y ricas minas de Maestu en la provincia de Álava y de las de Torrelavega en la de Soria, acaban de formar una sola compañía para la aplicación de los productos asfálticos en España. Los objetos para los cuales el empleo de los asfaltos, es superior a todo otro material, son las aceras, calzadas, entradas de puertas cocheras, patios, cuadras, almacenes, bodegas, sótanos, terrados, revestimiento de muros, estanques, depósitos de agua, y en fin, toda clase de sólidos que requieren gran resistencia, duración, inalterabilidad e impermeabilidad al agua.

Inútil es encarecer la bondad de los productos de estas minas. Los asfaltos de Maestu han obtenido en la última exposición de Londres la única medalla de primera clase, habiendo sido reconocidos como los mejores asfaltos que pueden emplearse en obras de este género por la elasticidad y resistencia que á la par tienen en alto grado.

Oficinas: calle de Preciados, núm. 7, entre suelo, en donde se reciben toda clase de encargos de obras asfálticas cuyos precios arreglados se pondrán de manifiesto.

UN MATRIMONIO SIN HIJOS, VECINOS de esta corte, desean quedar en el cargo de una habitación en que los señores tengan este verano que salir fuera de la corte: son personas de toda confianza. Darán razón en el almacén de muebles de la calle de Jacometrezo, núm. 24.

LA MARQUESA DE ESCOMAN.

miento, porque desde luego sentí afecto por vos, y me repugnaba veros franco e ingenuo entregado al vampiro... Pero después de vuestra carta he cambiado de opinión. ¡No amais á Margarita! Dicho sea mortal, dejáos amar! Es un papá tan lisonjero el que se os presenta! Meterse en el fuego sin quemarse! No desconfíes la piedra filosofal que todos buscan sin encontrarla.

—Hablemos seriamente, replicó Luis de Fontanieu. Un momento de error, de fascinación, me ha hecho amante de Margarita; pero esto no puede ser una razón para perpetuar los pesares que siento. Dispensadme esta insistencia, que vos disculpáis cuando os diga que mi corazón ama otro objeto.

—Si, como Enrique IV amó á la hermosa Gabriele! Una noticia tiebe para mí tan poca novedad como la otra: anoche adiviné todo lo que pasaba en vuestro corazón. Además á la marquesa de Escoman, que es quien ha tejido el misterioso telón de seda verde. Ya veis que adiviné toda la historia, y que puesto que apelais á la formalidad, formal es hablo. Ahora escuchad: es tan difícil emitir su opinión sobre el carácter de una mujer, como sobre los colores del camaleón: uno y otro son obra del reflejo. Os concedo desde luego que la marquesa es tan virtuosa como Dios ha permitido serlo á las mujeres: ¿es esto agradable para el hombre que la ama? Si por el contrario, su virtud es un cálculo ó un estudio, es crecer con condiciones para vencerla? ¡Pobre loco! No podéis casi aspirar á una joven humilde, y levantáis los ojos á mujer de alta cuna? Tened entendido que nada cuenta mas caro que aquello que no se paga. Necesitas para vuestro porvenir, vuestro tiempo y vuestra libertad, y si conseguís vuestro intento la mujer se apodera del primero, el marido de la segunda y pásareis los días llevando ramilletes á la señora y escuchando las simpecas de su marido. Viajais por el país de los sueños: detened, pues, la diligencia, pagad al conductor, y corred en busca de amores fáciles, los únicos que permiten conservar la independencia al hombre.

Luis de Fontanieu encotró en cada una de aquellas fisognomías un eslabón de la cadena que le unió á Margarita; á la edad madura. Los hombres son semejantes á los dolores; es necesario dejarles envejecer para que den sazonados frutos.

Los primeros días ni la pesó su cadencia ni la advirtió siquiera, porque lo que iba a suceder no le dejó tiempo de reflexion. Llegó, es verdad, á la edad madura. Los hombres son semejantes á los dolores; es necesario dejarles envejecer para que den sazonados frutos.

Luis de Fontanieu fué dichoso durante algún tiempo, dicho sea á pesar suyo; dicho con la dicha de la embriaguez. Pero no es la dicha mas positiva aquella que raviste el universo entero, con las tintas de nuestra ilusión.

Luis por algunos días le olvidó todo, hasta Emma!

Sin premeditación, sin cálculo, Mar-

garita para la resistencia, y nuevo Josef, se presentó á la entrevista dispuesta por Mr. de Montglat con todas las repugnancias de aquél santo varón. No tenía, como él, capa que dejar en manos de Puffar, y las consecuencias por lo tanto no podían ser tan terribles para él como lo fueron para el hijo de Jacob.

La reincidencia sanciona las uniones de esta especie; es semejante á la que da la sociedad y la Iglesia á un matrimonio ya hecho; un comerciante dejó inspección a sus géneros que hay en su tienda; pero como dos veces entre el comprador y reconsero, la ventaja es segura.

Toda la casa Bertrand, desde el jefe su premo hasta el humilde marmolín, se inclinaron con sonrisa maliciosa cuando pasaba Luis de Fontanieu al cuarto de Margarita Gelis.

Unos y otros descuidaban sus quehaceres para ocuparse de si Margarita permanecería entre los fuegos, ó elegiría uno de los dos janes. La misma Margarita estaba tan impaciente como ellos por descubrir el desenlace que aquello tendría.

Todos, como hemos dicho, hicieron profundas reverencias al jefe cuando salió acompañado de su amigo Mr. de Montglat, y estas reverencias fueron aún más profundas que las primeras, porque Margarita le había despedido con un significativo hasta la noche.

La historia permanece muda respecto a lo que siguió; solo sabemos que todo a las fisionomías que el jefe encontró al paso, hubiera podido servir para una de esas litografías de costumbres que representan un mismo sentimiento, ojo que contiene impresiones distintas.

Luis de Fontanieu encotró en cada una de aquellas fisognomías un eslabón de la cadena que le unió á Margarita; á la edad madura. Los hombres son semejantes á los dolores; es necesario dejarles envejecer para que den sazonados frutos.

Luis de Fontanieu fué dichoso durante algún tiempo, dicho sea á pesar suyo; dicho con la dicha de la embriaguez. Pero no es la dicha mas positiva aquella que raviste el universo entero, con las tintas de nuestra ilusión.

Luis por algunos días le olvidó todo, hasta Emma!

Sin premeditación, sin cálculo, Mar-

LAMPISTERIA DE LA REAL CASA

DE JUAN CUNIL

PRIMER deposito en Madrid de aceite mineral schiste petroleo y lucilina, calle de Bordadores, num. 8.
GRAN REBAJA
 AL FOR MAYOR, LLEVADO A DOMICILIO, DE 25 GUARILLOS EN
 ADELANTE.
 Schiste refinado de primera clase, á 2 1/2 rs. por libra.
 Petróleo id. de id. blanco, sin olor, á 2 1/2 rs. id.
 Lucilina superior de primera, á 2 rs. id.
 De 18 rs. en adelante se transforman para el uso del aceite mineral schiste, petroleo, o lucilina toda clase de lámparas, quinqués y aparatos de gas canalizado.
 Gran surtido de lámparas para toda clase de alumbrado, con sus accesorios.

DON JOSE DONCEL, PROFESOR VETERINARIO de primera clase, tiene el honor de ofrecer al público sus conocimientos y servicios en general, pertenecientes a la facultad, habiéndose dedicado con especialidad al estudio y tratamiento de todas las enfermedades que afectan a la raza canina. Admite consultas gratis en su casa, calle de las Pozas, núm. 10, cuarto principal de la derecha, de ocho a diez de la mañana. También asiste a domicilio y se encarga de los enfermos en su casa.

DUEÑAS.

MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA.

Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

SURTIDO DE CAJAS DE MUSICA.—
Se han de 2 hasta 12 tocadas. Los precios varían desde 70, 100, 140, 380, 500, 1,900, 1,500, 2,000 á 3,000 rs.

También hay un surtido de maniquíes (organillos), desde 200 á 4,000 rs.

Hállanse de venta en la Estrella del Norte, calle del Carmen, núm. 10.

PERDIDA.

El que hubiese encontrado tres cuadernos manuscritos, que se perdieron hoy domingo, desde la calle de Toledo hasta los seportales de la Plaza, a las doce y media de su mañana, se servirá entregarlos en la plazuela de la Cebada, número 1, casa de la Latina, donde se dará el hallazgo.

NUEVA REBAJA.—LAS CAMITAS DE Madera con todos los objetos necesarios para escribir, el papel superior, canasto dorado y sus sobres correspondientes, su precio en todas partes 16 rs., se dan 4 1/2 y se regala un par de jemelos finos. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carrero.

LA PENINSULAR.

VENTA DE CASAS.

El dia 17 de mayo a las doce de la mañana:

Dos en Madrid, calle de Preciados.

Dos en Valencia, calle del Palau.

Subasta en Madrid, en el teatro de Lope de Vega, calle del Desengaño, núm. 10.

Los precios, condiciones y la CRIA DEL COMPRADOR, se entregan en la dirección, calle del Sordo, núm. 27, cuarto segundo.

El director general, PASCUAL MADROÑO.

DINERO BARATO SOBRE SUELLOS

de empleados pasivos y activos que convengan: calle del Príncipe, 22, tercero, todos los días no feriados, de diez á una de la mañana y de cuatro á seis por las tardes. Se facilita de una á doce pagas anticipadas á los que tienen haber pasivo en esta corte, y á los activos y particulares con garantías que convengan. (13, 19, 26 y 30).

CREDITO MUTUO—ARROU Y COMPAÑIA.—Domicilio y dirección, Puerta del Sol, 14, bajo, Madrid. Se hacen descuentos y se reciben imposiciones todos los días no feriados de nueve á cuatro.

Los descuentos á los socios de la compañía al 9 por 100 al año. Interés para los componentes, del 6 al 12 por 100.

ROYAL HOTEL

CHATHAM PLACE-BLACKFRIARS,

LONDRES

POLIDORE DE KEYSER.

Desconfiar de los cocheros y otros interesados en disuadir á los viajeros.

SE HABLA ESPAÑOL.

MR. MAY, CAMISERO EN PARIS, Boulevard de los Italianos, núm. 14.—Desde hace mucho tiempo la casa May se halla acreditada tanto por el corte elegante de las camisas, como por la buena calidad de las telas.

La numerosa clientela española que favorece esta casa encontrará en sus almacenes gran surtido de camisas de nuevo modelo, calzoncillos y trajes de franela,

laneria para señoras, pañuelos lisos y bordados y corbatas de todos los colores y estilos.

Don SATURNINO GARCIA MARTINEZ, arquitecto municipal de la Habana, ha fallecido en Sevilla el 25 de abril último.

Los padres, hermanos, sobrinos y demás parentes rinden sus amigas que por un olvido involuntario no se les hubiere pasado invitación, se sirvan encender ante a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el lunes 18 del corriente á las ocho de la noche en la iglesia parroquial de San Sebastián de esta corte.

El duelo se despide en la iglesia

CAJA UNIVERSAL DE AHORROS Y OPERACIONES MERCANTILES.

MADRID, CALLE DE ESPÓZ Y MINA, NÚMERO 4.

CONSEJO DE VIGILANCIA.

PRESIDENTE: Excmo Sr. Conde de Yumurí, teniente general, ex-ministro de la Corona y senador del reino.

VOCALES.

Excmo. Sr. Marqués de Alarcón y Monesterio, grande de España de primera clase y diputado a Cortes, vicepresidente.

Excmo. Sr. D. Juan de Lara, teniente general, ex-ministro de la Corona y senador del reino.

Excmo. Sr. D. Juan de los Santos Méndez, intendente de provincia y ex-gobernador civil.

DIRECCION GENERAL: Sres. D. Antonio Menéndez de la Vega y Compañía, fundadores, propietarios.

ABOGADO CONSULTOR: Sr. D. Julian de Mendieta.

FIANZA ADMINISTRATIVA.

Los fundadores de su cuenta y peculiares propietarios, depositan en tituladas del 3 por 100 en la Caja General de Depósitos, el 20 por 100 de las imposiciones voluntarias.

Se admiten imposiciones voluntarias desde 20 rs. en adelante, y se les abona:

1º. El 9 por 100 anual fijo acumulado mensualmente al capital.

2º. El 25 por 100 de las utilidades líquidas de la empresa, repartido al prorata y acumulado trimestralmente.

Las imposiciones mayores de 20,000 rs. son objeto de contrato particular.

Los imponentes pueden retirar sus capitales en todo ó parte, cuando gusten, según los estatutos.

Asimismo pueden cobrar los intereses mensual ó trimestralmente, á su voluntad.

Se llevan cuentas corrientes, con interés de 2 1/2 por 100.

Se descontan cupones y resguardos de la Caja General de Depósitos.

Se hacen préstamos sobre efectos públicos, bienes inmuebles y fincas en conservación.

Se administran fincas y se anticipa sobre sus alquileres.

Se admiten comisiones, poderes y administraciones.

CAJA DE SEGUROS Y SEGURO MUTUO

DE QUINTAS DEL ESTABLECIMIENTO DE MELLADO.

Asociación general para redimir el servicio de las armas, AUTORIZADA POR EL GOBIERNO DE S. M.

El objeto de esta sociedad es proporcionar recursos á los padres de familia para librarse del servicio de las armas con arreglo á la ley, á aquellos de sus hijos á quienes toque la suerte de soldado, con ventajas hasta ahora desconocidas. Los seguros pueden hacerse desde que el niño nace hasta la víspera del día del sorteo en que ha de ser incluido.

Se suscribe y se dan prospectos y explicaciones en Madrid en las oficinas de la dirección, calle de Santa Teresa, núm. 8, y en provincias por conducto de los representantes de la sociedad; en los pueblos donde no haya poderes para hacerse los seguros por medio de cartas que se dirigen á D. Francisco de P. Mellado.

Imprenta de La Correspondencia de España Editor D. Hilarión de Zuleta.

garita se apoderó hasta tal punto de su amante, que no le dejaba respirar, pensar, ni vivir más que para ella. Pero como las mejores cosas tienen sus inconvenientes, el abuso trae la saciedad; la saziedad los intervalos de reposo, el reposo la reflexión.

La reflexión es la muerte de las pasiones falsas que se alimentan de un deseo. El deseo perpetuo es la piedra filosofal del amor.

Desgraciadamente para Margarita no lo intuía así.

Si derrota debía ser tanto mas grave quanto que aquella reflexión se unió á la comparación.

En efecto, Luis de Fontanieu había nacido y debía morir señador. Hay dos especies de ilusionados: los de convicción, que son los poetas; los espontáneos que caminan siempre al ridículo ó á la desgracia.

Luis de Fontanieu perteneció á los últimos. Se dejaba arrastrar poco á poco al país de las ilusiones y pasaba su vida en quimera en quimera. Hemos visto como esta condición paralizaba su buen instinto y en la ocasión presente debía dar también resultados inmediatos.

Así que Margarita dejaba á su amante, su mente hallaba su lucidez, y volvía á sus acariciados sueños...

En todos ellos no había mas que un pensamiento que los absorbía todos: el de la mujer que debía ser siempre para él una mujer ideal. La mujer que prefería á todo en el mundo, Emma, angelical por su rareza por él, hasta el punto de que tenía necesidad de desencubrir el cielo á la tierra para pensar en la poeta Margarita. En estas comparaciones faltó esta perdiendo terreno insensiblemente. Qué mujer puede luchar contra el fantasma creado por una imaginación exaltada?

Al principio de sus amores estas infidelidades morales de Luis fueron muy raras; él mismo las deataba considerándolas propias para turbar inútilmente su reposo. Su nuevo amor le apartaba mas y mas de Mme. de Escóman; pero poco á poco estas ilusiones fueron tomando mas vigor en su cerebro hasta llegar al estado de crónicas.

Entonces empezó á creer que los obstáculos que le separaban de Emma, no eran invencibles, y Margarita, el mas poderoso de estos obstáculos, se pareció odiosa deplorando el dia en que la había encontrado en su camino, y maldiciendo su propia debilidad.

Entonces empezó á creer que los obstáculos que le separaban de Emma, no eran invencibles, y Margarita, el mas poderoso de estos obstáculos, se pareció odiosa deplorando el dia en que la había encontrado en su camino, y maldiciendo su propia debilidad.

Ed el tisú de oro, que según Mr. de Montglat tejían los amores fáciles, empieza á descubrir algunos hilos de lana.

Luis de Fontanieu se tornó triste y pensativo: hasta no solo de la generalidad de sus amigos, sino hasta del mismo Montglat, buscando la soledad en la cual se creía mas cerca de la mujer que ocupaba su pensamiento. Pasaba las tardes entre las costuras á orillas del Loira, contemplando como las agujas chocaban en las piedras de su cauce y escuchando el murmullo del viento al zarzar las hojas de la enramada.

Durante estas meditaciones veía lo que miraba? escuchaba lo que oía? Sin duda no, porque infinitas veces los aldeanos que pasaban se habían quedado parados contemplando la extraña ocupación, si al meditar puede ser ocupación, del secretario de la prefectura.

La crónica de la villa afirmaba que se había vuelto un poco loco: quizás estaria, ma crónica hubiera sido menos severa, si la enfermedad de Luis no hubiera tenido el carácter de contagioso.

Desde que el marqués de Escóman había partido: desde que Margarita había pasado al poder de Luis, no se reconocía á Margarita.

La inteligencia de Margarita era una pecio míope: las infinitas desfazencias del corazón le eran desconocidas; conservaba en medio de su amor todos los sentimientos de su educación, de su origen, y defendía el amor por la manifestación clara y energética del alma. Ni comprendía mas, ni buscaba otra cosa.

La exquisita belleza parecía haberse dilatado, y animaba todo su ser un sentimiento único: el reconocimiento hacia un amor que la era desconocido, aunque el reconocimiento es un cálculo mas ó menos nítido, y el cálculo no entraña para nada en esta pasión de Margarita.

Amaba con ternura, con espontaneidad un tanto libre, pero llena de fuego, de pasión.

Luis de Fontanieu era demasiado noble para desesperar inutilmente á Margarita: ocultábale, pues, el estado verdadero de su alma y atribuía á cualquier cosa las sombrías refugias de su carácter.

De este resultado que Margarita se engañó completamente creyéndose por una larga temporada la mas dichosa: la mas adorada de las mujeres.

Esta ventura que Margarita no había comprendido en su cariño anterior, causó arenar la variación de su carácter que tanto dada que hablar al vulgo.

Luis de Fontanieu era demasiado noble para desesperar inutilmente á Margarita: ocultábale, pues, el estado verdadero de su alma y atribuía á cualquier cosa las sombrías refugias de su carácter.

trechándola con delirio en sus brazos exclamó:

Te engañabas, te engañabas! Ha recobrado á mi marido.

Por el contrario, apenas ella salió el marqués corrió el cerrojo y con el rostro animado nuevamente por la esperanza, se dirigió á su secretario y trazo rápidamente la siguiente carta:

«No puedo vivir sin ti. Todo lo vivo! Dentro de dos horas, que será de noche, saldrémos para París y allí juro por mi honor de caballero, crearé una posición que cause envidia á las demás mujeres.

Germán irá á buscarle; el carroje espera en el camino de Chartres.»

Cerró el billete y lo puso el siguiente sobre:

«A Mad. Margarita Gelis.»

Mientras Emma estaba á sus rodillas, mientras le colmaba de caricias, el marqués no había dejado de pensar en Margarita, y la pintura apasionada de la una no había servido mas que para recordar todo lo que la otra lo negaba.

El amor estaba para el identificado en Margarita: no le parecía posible que viviese de otra parte.

Como todos los caracteres viñedos, primero por su educación, después por no haber encontrado nunca obstáculos, el suyo se obcecaba mas á medida que encontraba mas resistencia: sus caprichos de niño mimado se apoyaban en su orgullo.

Tiró de la campanilla y dió orden á su criado de llevar aquél billete á Margarita.

Al caer de media hora Germán estaba de vuelta.

Había encontrado á la hermosa Margarita en una exasperación difícil de pintar:

con los cabellos desordenados, los ojos ensangrentados de celos, iba y venía en su cama,

tan temblorosa que parecía un animal enjaulado.

Y sin embargo, tan temblorosa que parecía un animal enjaulado.

Y sin embargo, tan temblorosa que parecía un animal enjaulado.

Y sin embargo, tan temblorosa que parecía un animal enjaulado.

Y sin embargo, tan temblorosa que parecía un animal enjaulado.

Y sin embargo, tan temblorosa que parecía un animal